

Patru

AL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMÂN PENTRU JUDEȚUL ARAD

Citiți în corpul ziarului:

- Din activitatea Comitetelor Provizorii
- La Arad se inaugurează un centru anti-tuberculos județean
- O pagină culturală

Legea Impozitului Agricol

Expunerea tovarășului Vasile Luca Ministru al Finanțelor în ședința de ieri a Mării Adunări Naționale

...ul legii, spiritul și caracterul ei larg democratic în sprijinul țărănimii
muncitoare și pentru întărirea alianței ei cu clasa muncitoare —

Mării Adunări Naționale
7 Iulie, s'a deschis după
17, sub președinția
Petrescu. La ședință
membrii Prezidiului
Mării Adunări Naționale și mem-
brii. Tribuna erau plin-
public numeros compus
tari, țărani veniți să as-
terile asupra reformei
agricol. După formaliz-
te și după citirea ra-
proiectului de lege
fiară a unor decrete emi-
Mării Adunări Na-
intervalul dela 22 Aprilie
5 Iunie 1949, proiectul a
să trecut la punctul 2 al
dându-se citire rapor-
șilor economice, finanță
cu privire la proiectul de
impozitului agricol.

Legea pune progresivitatea impozitelor cu capul în sus și nu cum a fost în trecut că progresivitatea mergea descrescând de sus în jos. Astfel că țărani săraci și mijlocași plăteau relativ mult mai mari impozite decât marii proprietari și chiaburii. Progresivitatea noului impozit va avea următoarea configurație:

Venit	Impozit:	%
12.000	---	---
15.000	1.020	6,8%
20.000	1.670	8,3%
30.000	3.370	11,2%
50.000	7.770	15,5%
100.000	21.770	21,8%
200.000	56.770	28,4%
300.000	99.770	33,3%
400.000	149.770	37,4%

Lă gospodăriile chiabure se mai adaugă un plus de 20—50 la sută, la propunerea Sfatului Populare respective.

Legea, a spus tov. Vasile Luca, are la baza ei linia Partidului fixată de tov. Gheorghiu-Dej la ședința plenară din 3—5 Martie în raportul său asupra sarcinilor PMR-ului în lupta pentru întărirea alianței clasei muncitoare și pentru transformarea socialistă a agriculturii.

„Printr-o politică fiscală de clasă care să ușureze situația țărănilor săraci și mijlocași, pe de o parte, și să apese pe chiabur, pe de altă parte”.

Legea nouă scuteste pentru prima oară în istoria țării pe țărani săraci de orice impozit. Ea încura-

jează înființarea și dezvoltarea gospodăriilor colective și de asociere între țărani, ușurează situația invalizilor de război și de muncă a bătrânilor, a familiilor țărănilor săraci și mijlocași cu mulți copii prin scutiri și reducere de impozite. În sfârșit, legea impozitului agricol contribuie la „Ingrădirea puterii economice a chiaburilor și îndu-i să verse Statului o parte însemnată din veniturile gospodăriilor lor, create din exploatarea țărănimii satului”.

O asemenea politică fiscală de dreptate socială s'a practicat numai în Țara Socialismului și urmează să se introducă numai în țările în care „forțele clasei muncitoare și ale maselor populare, conduse de partidul marxist-leninist au răsturnat puterea clasei exploatare”.

Reduceri și anulări de impozite de 7 miliarde

Legea fiscală din 1 Ianuarie și proiectul de față, a declarat tov. Vasile Luca, în urma naționalizării prin capatele mijloace de producție industriale și a creării sectorului socialist în economia noastră în dezvoltare pe baza Planului de Stat a făcut posibilă întărirea Finanțelor Statului. Bugetul Statului înregistrează excedente. Reducerile impozitului pe salarii și pe veniturile liber profesioniștilor și a micilor meseriași precum și anularea sau scăderea similitoare a datoriilor țărănimii muncitoare către fisc au fost posibile numai fiindcă s'a urmărit o serioasă politică fiscală eliminându-se evaziunile ce se practicau pe scară mare sub vechile regimuri.

Anularea și reducerea datoriilor vechi ale țărănimii muncitoare către fisc, reprezintă sumă de peste 7 miliarde lei.

Impozitele încasate astăzi precum și toate veniturile Statului sunt folosite pentru apărarea independenței naționale, pentru sprijinirea efortelor muncesc, pentru asigurarea păcii și a ordinii democratice, pentru construirea noilor întreprinderi industriale socialiste, pentru întărirea gospodăriei agricole de Stat, pentru tehnificarea agriculturii, pentru crearea institutelor de sănătate la sate și la orașe.

În cursul executării primului Plan de Stat au fost prevăzute sume de multe miliarde pentru investiții peste prevederile Planului.

Vechile împilări fiscale ale țărănimii muncitoare

Ministrul de Finanțe face apoi o documentată expunere asupra caracteristicilor regimului fiscal din trecut și asupra impunerii fiscale a oamenilor muncii dela orașe și sate în cursul secolelor. În loc să plătească birul domnii și boerii țării, ei încasau veniturile împilând pe țărani.

CE CUPRINDE

NOUA LEGE A IMPOZITULUI AGRICOL

Scutirea țărănilor săraci de impozit — Reduceri pentru țărani mijlocași — Noui impozite pentru chiaburi — Sprijinirea țărănilor muncitori în întovărășiri sau în gospodării agricole colective

- Potrivit noului legi, impozitul agricol va fi socotit după venitul anual al fiecărei gospodării țărănești.
- Țărani săraci, cu un venit mai mic de 12.000 lei anual, sunt scutiți de impozit.
- Gospodăriile agricole colective vor fi scutite de impozit pentru prima doi ani dela înființarea lor.
- Gospodăriile, proprietatea personală a țărănilor muncitori, membri ai gospodăriilor agricole colective, sunt scutite de impozitul agricol pentru veniturile lor...
- Deasemeni, sunt scutite de orice impozit veniturile dobândite de aceste gospodării, fie în natură, fie în bani, de la gospodăriile agricole colective.
- Gospodăriile cu un venit anual mai mic de 30.000 lei și care aparțin invalizilor de război sau de muncă, ale bătrânilor, văduvelor cu copii și ale familiilor cu patru sau mai mulți copii sub 12 ani, pot obține reduceri sau scutiri de impozite.
- Țărani muncitori care se întovărășesc să-și lucreze pământul în comun cu tractoarele și mașinile agricole, se bucură de reducere de impozite.
- Țărani muncitori beneficiază în mijlociu de o reducere de 25 procente a impozitului plătit în 1948.
- Veniturile realizate din albinărit, creșterea viermilor de mătase, creșterea păsărilor, precum și clădirile rurale neînchiriate, sunt scutite de impozite.
- Chiaburii vor plăti Statului, în afară de impozitul calculat asupra venitului lor, un plus de 20—25 procente, potrivit propunerilor pe care le vor face Sfatul Popular.
- Greul impozitelor apasă pe chiaburi, care vor vărsa Statului o parte însemnată din veniturile gospodăriilor lor create prin exploatarea și jefuirea țărănilor săraci și mijlocași.

(Continuare în pag. 5)

CULTURĂ ȘI ARTĂ

Gazetele de perete IN ÎNȚELEGERE

Primul număr al gazetei de perete centrale dela „Flamura Roșie” dela începerea concursului

Este ora 3. Muncitorii care au terminat munca pe această zi, se grăbesc spre esire. Un tablou neobișnuit li se înfățișează. Un grup de 20—30 muncitori, tehnicieni, zilieri și femei s'au grupat în jurul gazetei de perete.

— Hai și tu, tovarășe. Nu știi că azi s'au pus primul număr al gazetei noastre centrale în cadrul întrecerilor pe țară? Sunt și caricaturi. Mi se pare că și inginerul nostru Păulescu este pe una din aceste caricaturi. Știi de ce ă fost azi toată ziua în secție? Din cauza caricaturii. Hai să vedem și noi...

Gazeta nouă, cu toate că este în cadrul vechi, se vede că are schimbat ceva. Întregul aranjament al articolelor este ordonat. Hărțile sunt păstrate curate. „Ți-e mai mult drag să privești la ele”.

Cele 24 articole tratează multe probleme din ceea ce trebuie de știut, de propăgădat, de îndreptat, ca de exemplu: reducerea timpilor morți, însușirea nouilor metode de muncă, îmbunătățirea condițiilor de muncă, etc. În schimb, problema principală, cea a întrecerilor socialiste, a activității grupelor sindicale, nu este tratată în suficientă măsură în aceste articole. Deși ajutarea și stimularea activității grupelor sindicale este o sarcină centrală a gazetelor de perete, această lipsă este deosebită din numărul nou apărut al gazetei centrale dela „Flamura Roșie”.

Înlocuiri de chemarea lansată, comitetul de redacție și întregul colectiv de corespondenți. Împreună cu agitatorii din întreprindere și cu scriitorii permanenți al resortului de Pronagonă și Activitate al Sectorului II „Flamura Roșie”, — au reușit să mobilizeze corespondenți noi pentru gazeta de perete într'un număr necunoscut până acum.

Peste 50 articole au sosit la comitetul de redacție în mai puțin de 8 zile, cu diferite probleme și sesizări. Pentru primă oară au apărut în gazeta de perete caricaturi critice, epigrame la adresa unor tovarășii, care au neglijat sarcinile lor. Este un merit deosebit că tovarășii din comitetul de redacție au putut mobiliza la scrierea articolelor nu numai pe tovarășii muncitori, dar și dintre tehnicieni și chiar și pe directorul întreprinderii. Dar nu numai atât. S'au scris articole și de către grupuri și chiar în numele unei secții întregi.

Un loc de frunte ocupă chemarea tovarășilor dela „Grivița Roșie”, alături de răspunsul colectivului gazetei de perete dela „Flamura Roșie”.

Un articol dela secția „Lăcătuși II”, scrie următoarele despre muncă acestei secții:

„Printr'o mai bună muncă de organizare, muncitorii dela secția „Lăcătuși II” au reușit ca într'o lună de zile să dea gata boghiul prototip și să termine 50 la sută din piesele boghiului. La acest important succes a contribuit și faptul că tovarășul tehnician Milean Ioan și-a planificat munca pentru o săptămână înainte. De luni dimineata își fa desen-le și pleacă pe teren, urmărind practic producția, punând mâna pe ciocan, când este cazul, ca lucrul să meargă cât mai bine, ca planul să fie îndeplinit”.

Tovarășul Mery, tot din aceeași secție, duce muncă de agitație în rândurile tovarășilor ca să se îngrijească de material-le necesare din timp ca din cauza lipsei lor să nu stagneze producția. Secția „Lăcătuși II” a obținut primul lor în întrecerile inter-secții, datorită faptului că munca a fost susținută de agitație și prin grija permanentă a tuturor muncitorilor. În colaborare bună cu tehnicienii. „Numai așa vom putea menține poziția fruntașă dacă această colaborare o vom menține pe și mai departe” — termină articolul tovarășul Mery.

Din articolele tovarășilor din aceeași secția reiese clar că, câștigarea întrecerilor dintre secții nu a fost întâmplătoare, ci este rezultatul unei munci conștiente de agitație. Tovarășii dela secția „Lăcătuși II” se folosesc de ajutorul gazetei de perete în ceea ce privește întrecerile și dau un exemplu demn de urmat, cum anume trebuiesc desfășurate și popularizate metodele bune de muncă pentru asigurarea bunului mers al producției.

Articolul tovarășului director ing. Antoniu cu titlul „Începutul trimestrului III din planul de producție pe 1949”, enumeră sarcinile pe acest răstimp de muncă și dă exemplul tovarășilor evidențiali în producție, înfățișând meritele lor. Scoate în evidență pe tov. Szabo Ioan dela mecanică, care a început lucrul la doi mașini, pe tov. Drăcin Dumitru și Grigorescu Dumitru, Lazăr Ioan, Jivăn Cornel, Kender Andrei și Gyarmati Iuliu.

Tovarășă Butnaru Maria semnează un articol în acest număr al gazetei despre femeile în producție în care arată că femeile sunt și în muncă egale cu bărbații, relevând pe tovarășă Ciudan Iuliana dela „We-

Din programul cinematografului „Timpuri Noi”

„În vizită la bătrâni” e o producție 1948 a studiourilor științifice populare din Moscova.

La secția de statistică a Ministerului Sănătății din URSS există un resort care înregistrează toate știrile privitoare la cei mai bătrâni cetățeni ai Uniunii, în care există aproximativ 29.000 de înși trecuți de o sută de ani. Realizatorii acestui film tehnicolor au cucerit Uniunea Sovietică pentru a ne prezenta pe câțiva dintre „matușale-mii” sovietici. Câțiva dintre ei locuiesc la Moscova în Bielo-Rusia există peste 600 bătrâni care au trecut „norma” primei sute de ani.

Toți aceștia au muncit neobosit în viața lor. Zece de ani au îndurat robia și aspirarea absolutismului țarist. Martorii vii ai vieții dinaintea Marii Revoluții din Octombrie, cine alții decât ei pot prețui mai mult fericirea societății socialiste? Oameni cu cele mai deosebite meserii poți afla printre acești „veterani” ai vieții: Cvișinia în vârstă de 111 ani e viticultor; Suma Dzadzaria care are „numai” 102 ani, e fierar; Djadja Hagba are 125 ani, merge și azi cu șomlă la vâtașoare. Dorința lui e să facă peste 3 ani o vizită la Moscova.

— „Dece nu anul ăsta?”, — e întrebare. — „Mi-am sădit în grădina porțocaki, — lămurește el, și când voi strănge primele roade, mă voi duce să le dăruiesc lui Stalin!”

În colhozul Kind-Ghi, trăiește cel mai bătrân om din Uniunea Sovietică: se numește Mamsăr Kint și e în vârstă de 147 ani. S'a născut cu trei ani mai târziu decât Pușkin. Când Napoleon a fost gonit din Rusia, avea zece ani, iar în ziua ocupării Berlinului de către Armatele Sovietice, Kint implinea 143 ani. Si-a muncit peticul de până mânt aproape 100 de ani. Astăzi. Astăzi, ochii bătrânului au văzut înflorirea colhozului său. Acum, peste locurile odinioară pustii, vede câmpurile sale de păpușoiu, iar rădini minunate s'au ridicat pe coama munților.

Familia lui Kint are 60 de membri și deși Mamsăr ar putea să nu mai lucreze nimic, munca de fiecare zi îl prinde și pe el. În ce constă secretul vieții sale lungi? Mamsăr Kint răspunde cu un proverb „Cine iese pe câmp odată cu răsăritul soarelui, acela nu va vedea curând apusul vieții lui”.

Genia Nichitin este un copil rus, orfan din timpul blocadei Leningradului. Familia lui Kint l-a adoptat. Bătrânul vorbește cu băiețelul care este aproape cu un secol și jumătate mai tânăr. Ei vorbesc despre zilele înșorite de azi.

— „Dar ce va fi mai târziu?” — în treabă curios copilul. — „Va fi fericire pentru toți oamenii de pe pământ — îi răspunde Kint — și asta vei vedea tu, căci viitorul îți aparține ție”.

ating-uri, lucrătoare la muncă, care ă depășit norma scrie mai departe mentalitate a unor muncitoare, ed: „Locul femeilor este nu în fabrică”. Nu arăd această mentalitate este de către femeile conștiente care scrie ea.

O serie de articole ca problema producției, nu de adăncite, scriind în mod despre ea. Rămân deci pentru comitetul de redacție să se dă de îndrumare pondinii găzetei, spre a felul în care trebuie să scrie articolele. Prea puține articole critică unor slăbiciuni cu întrecerile socialiste, și iată grupelor sindicale, rea întrecerilor prin grupule și grăditoare.

Singurile articole critice caricaturile și epigramele dela ma zi a afișării lor au și tăte. Astfel, epigrama de muncitorilor din secția „Lăcătuși II” în care cer instalarea unui tor de către direcție, a cărei Direcțiunea și-a luat creșterea în fâla muncitorilor del August ventilatorului va fi și

În a două caricatură dela medic Munteanu dela fabrică, secția „Turnătorii” și dea otrăv pentru gândacilor care se află în le din secție. Dăltfel, ca sta a mai fost făcută cu un md. „Am mai primit — desen tovarășii muncitorilor dar acesta în loc să distragă grăsat gândăcii — cum popular — „svab-bogarii”

A treia caricatură, adresa tovarășului inginer Păulescu obiceiul acestui tovarăș de a ține în casa la secție numai pe cei despre mersul muncii. A treia caricatură a avut efect imediat de Miercuri, tov. inginer a fost mult pe teren...

Ultima caricatură are de arhivă, împănjenit, ca adresa ale muncitorilor, care să rezolvare de un timp Noi cridem că și această adresă la direcție, va avea pânjenjenul va dispore din rezolvându-se ățele mai pră ră formalității birocratice.

Au apărut în gazeta de perete: „Cântec despre Plan Tomă Istrate și „Noi lupșii parte” de tov. Hajnal Andrei comandam tovarășilor că pe viitor poezii, reducând pompoasă, scriind cu articole plăt tot ceea ce simt și vor să scrie în versuri. Recomandăm nea că cei doi poeți muncitori să aibă contact cu cenacul literar literate.

Un articol care tratează noui încadrati în muncă senunzi de tov. Crisan, discuta activi noi tovarășii sunt prin încercare de muncitorii secțiilor, îndându-le ca aceștia să poartă cât mai devreme elemente active nouei societăți pe care o vom vedea în viitor.

Am îndeplinit uzinele „Flamura Roșie” planul pe trimestrul 2

in proporție de 104 la sută

cu câteva zile în ur-

pe trimestrul II al uzi-

Roșie”, a fost îndepli-

de 104 la sută. Ast

recuperat timpul pierdut

și Mai, când planul

a fost realizat numai în

72, respectiv în 84 la

putea realiza, ba chiar

pe trimestrul II, au tre-

atât muncitorii, cât și

administrația fabricii

luptă hotărâtă, eliminând

ivite și reorganizi-

era nevoie — procesul

Aceste eforturi și-au

putate cu care a avut de

întinderea, chiar deja în

trimestru, a fost în-

unor materiale de o

importanță. Planul de apro-

trimestrul I prevedea

la 1 Aprilie a unei în-

a materialelor neces-

planului de producție.

la începutul lui Aprilie au

10 la sută din materiile

Au suferit întârzieri mai

produse laminate care ur-

furnizate de Uzinele Re-

ând să se evite o stăgnare

din cauza întârzierii,

întreprinderii a luat a-

pentru a înlocui unele

cu articole care existau în

întreprinderii. Astfel, văzând

comier folosit la construirea

nu nosește la timp, s'a

cornier de altă dimensi-

se o aripă. La fel, col-

legătură între două piese

bolci se fac din fier cor-

înlocuite cu colțare din

dimensiune potrivită, fără

calitatea.

perioadă, când lipseau stâl-

necesari la construirea

vagoanelor. Acești stâlpi

le nituiți și apoi se aco-

scânduri. Din lipsa

periclitat mersul înaintea

de tâmplărie la vagoane.

asigura continuitatea pro-

modificat însuși modul de

aj vagoanelor, reușindu-se

postriască vagoanele în așa

scăpă să fie montați ulterior,

lor deja Reșița.

greutate era lipsa osilor la

dat. Administrația între-

interveniți atunci la Depar-

CFR care a consimțit să im-

zinelor „Flamura Roșie” nu

de osii, urmând ca a-

fi restituite imediat când

comandațe.

privește arcurile, durata

arcurilor la Uzinele Reșița

fi redusă dela 10 la 3

Flamura Roșie” câștigând astfel

ană. Materiile furnizate de

Reșița a fost pe drum

de către delegații uzine

Flamura Roșie”, pentruca vago-

staționeze cumva în diferi-

fiind materialele necesare

de neprețuit au dat în

și depășirea Planului pe tri-

mestruul II, întrecerile socialiste. A-

ceste întreceri au cuprins mase din

ce în ce mai mari, mai ales în luna lu-

nie. În această lună — precum am

arătat pe atunci în ziarul nostru —

au fost un număr mare de întreceri

individuale la cele mai multe secții

ale uzinelor. Lozinca lansată la înce-

putul lui lunie: „5 vagoane montate

în 8 ore” a găsit un ecou larg în să-

nul maselor muncitorești dela a-

ceastă fabrică și ea a reușit să fie

realizată și de zi.

Pe lângă numărul mare de munc-

tori aflați în întrecere individuală, în

secțiile în care natura lucrului permi-

tea aceasta, ca în mecanică de pil-

dă, în luna Mai se mai găseau în în-

trecere 16 echipe de muncitori din

diferite secții ale fabricii. În luna lu-

nie numărul echipelor în întrecere a

ajuns să fie de 43.

Întrecerile socialiste au avut deci

un rol hotărâtor în realizarea pla-

nului pe luna lunie în proporție

de 164 la sută, și în proporție

de 104 la sută pe trimestru.

În ședințele de producție pe fabri-

că, care se țineau regulat în fiecare

săptămână, erau discutate toate pro-

blemele de producție. În cadrul ace-

stor constatări de producție, se orga-

nize colaborarea între secții pentru-

ca procesul de producție să se desfă-

șoare în bune condițiuni, se discutau

în adâncime cauzele pentru care une-

le sectoare rămăneau în urmă și se

puteau lua în acest fel măsuri ca

acele sectoare să fie ajutate.

Constatăndu-se că constăturile de

producție ar da roade mai bune da-

că ele ar fi organizate pe secții, s'a

hotărât ca într'adevăr constăturile de

producție să fie ținute pe secții.

Când la începutul lunii lunie s'a

introdus în fabrică planul financiar

care nu înseamnă altceva decât un

plan al cheltuielilor de regie, al pre-

țului de cost și al calității muncii și

un nou sistem premial, s'a dat prin

aceasta un stimulent în muncă nu nu

mai muncitorilor care lucrează în

acord ci și acelor muncitori și tehni-

cieni care nu lucrează în acord. Ener-

gia creatoare a muncitorilor și tehni-

cienților a fost într'adevăr stimulată

în acest fel și în luna lunie produc-

ția a luat un nou avânt, reușindu-se

așa cum am arătat mai sus, ca pla-

nul lunar al fabricii să fie depășit

cu 64 la sută.

În ceea ce privește perspectivele

celui de al treilea trimestru, materi-

le prime necesare continuități produc-

ției, au sosit la fabrică într'o cantî-

itate suficientă. Dealtfel, în trimestru-

le următoare va fi nevoie de mate-

riale mai puține, uzinele trebuind să

realizeze în același timp manopera

mai multă. În această perioadă fabri-

ca va construi mai ales vagoane-clasă.

Pentru a se asigura realizarea și de

pășirea planului pe al treilea tri-

mestru, organizația sindicală va tre-

bui să treacă la o mai temeinică or-

ganizare a întrecerilor socialiste, ști-

ind că acestea sunt cheazăle atinge-

rii acestui obiectiv.

La „Flamura Roșie”

Echipele de nituitori ale tovarășilor Lazăr și Bokor au reînnoit chemarea la întrecere către toate echipele de nituitori pentru a da din nou viață lozincii: „5 vagoane montate în 8 ore de lucru”

Plecările în concediu au descomple-

tat întrucâtva echipele de nituitori și

montatori din secția Lăcătuși 2 a Uzi-

nelor „Flamura Roșie”.

Deaceia, în ultimele zile, aceste echi-

pe trebuiau completate cu muncitori

din alte echipe, pentruca producția să

nu sufere.

Întrecerea socialistă însă, între ace-

ste echipe de nituitori și montatori, a

început să meargă mai slab. Lozinca

„5 vagoane montate în 8 ore de lucru”

nu a mai putut fi realizată în fiecare

zi.

Pentru a da din nou viață întrecerii,

pentru a îndeplini din nou lozinca în

fiecare zi, echipele de nituitori ale to-

varășilor Lazăr Alexandru și Bokor Lu-

dovic, au reînnoit chemarea la întrecere

către cele 12 echipe de nituitori.

În chemare, condițiunile întrecerii

au fost stabilite după cum urmează:

1 punctualitate în serviciu; 2 reduce-

rea rebuturilor la zero; 3 depășirea nor-

melor de lucru pentru a da viață în

fiecare zi lozincii: „5 vagoane montate

în 8 ore de lucru; și 4 muncă de bună

calitate.

Echipe de montatori dela pereții va-

goanelor a tov. Mutneanschi N. a che-

mat la întrecere echipa dela montarea

șasiurilor, stabilind aceleași condițiuni

Apoi tov. Biro Ioan dela laminorul

mare, a chemat la întrecere pe tov.

Claici Alexandru dela foarfeca mică,

fixându-se ca obiective îngrijirea maș-

inei, exploatarea rațională a mașinei,

reducerea rebuturilor, muncă de bună

calitate și punctualitate în serviciu.

Morschl Iuliana, care lucrează la o ma-

șină de găurit, a chemat și ea la în-

trecere pe tovarășa Helner Ana care

lucrează la o altă mașină de găurit.

Tovarășii care au lansat aceste che-

mări la întrecere, au înștiințat și sindi-

catul despre aceasta, care bineînțeles

trebuie să acorde tot sprijinul acestor

muncitori și să dea întrecerii un ca-

racter organizat.

PARTIDUL MUNCITORESC ROMÂN

SECȚIA DE PROPAGANDĂ ȘI AGITAȚIE

în cadrul ciclului „Știința ca armă împotriva mis-

ticismului și superstițiilor” organizează două con-

ferințe publice cu subiectul:

Știința și superstițiile

Una va avea loc **Duminecă la orele 10 în sala Palatului Cultural** și va fi ținută de **tov. prof. IOAN NICIU**

A doua se va ține în sala **Ateneului Popular din Micălaca** la orele 16 de către **tov. HALMOȘ LIVIA, magistrat**

Ambele conferințe vor fi urmate de program artistic.

Spor la lucru cursiștilor I. C. D.

Eri s'au deschis cursurile I. C. D. pe lângă secțiunea de Învățământ și Cultură a Comitetului Provizoriu Județean. La această primă serie participă un număr de 519 cursiști din oraș și județ.

Cursurile ICD care se deschid în toată țara, au drept scop reducerea corpului didactic în spiritul ideologiei proletariatului, a marxism-leninismului. Materialele teoretice care se vor preda la cursuri, vor ajuta corpul didactic să se debaraseze de vechile deprinderi însușite în școala burgheză, să scape de unele prejudecăți și tradiții retrograde care împiedică dezvoltarea învățământului nostru, va ajuta ridicarea lui la nivelul sarcinilor pe care le pune luptă pentru construirea socialismului în Republica Populară Română.

„Deprinderi și obiceiuri vechi, tradiții și prejudecăți moștenite dela vechea societate sunt un dusman periculos al socialismului. Deaceia, lupta contra acestor tradiții și deprinderi, obligația de a le învinge în toate ramurile activității noastre, în sfârșit, educația generației noi, în spiritul socialismului proletar, sunt probleme esențiale ale Partidului nostru și fără rezolvarea lor nu este posibilă victoria socialismului”. (Stalin).

Un pas înainte pentru aceasta este reforma învățământului.

Aplicarea reformei învățământului și lupta împotriva vechilor deprinderi se poate duce numai prin studierea aprofundată a științei marxiste-leniniste, ale cărei principii de bază corpul didactic le primește în cadrul cursurilor ICD.

Oamenii muncii din oraș și județ urează cursiștilor ICD, mult spor în eforturile pe care le vor depune în vederea asimilării cât mai temeinice a materialului predat, căci ei sunt conștienți că, în urma ridicării nivelului ideologic al profesoriilor și învățătorilor, fiii lor vor primi o educație sănătoasă în școlile de toate gradele.

SPORTIVI! Azi încep la Arad campionatele regionale în cadrul Cupei Tineretului Muncitor. Prin prezența noastră în aceste competiții să mai punem o cărămidă la ridicarea sportului de masă în Republica noastră Populară!

INFORMAȚII

Patriotul

Organ al Partidului Muncitoresc Român pentru județul Arad.

Redacția: Str. Alexandri No. 1 etaj I, colț cu Bul. Republicei. Telefon: Secretariatul de redacție 16-80, Redacția 26-72.

Redacția de noapte și tipografie: 20-77.

Administrația: Bul. Republicei No. 96. Telefon: 16-92.

(Taxa postală plătită în numărul conf. aprobării Dir. P.T. 63-954). Cont CEC 87.915.

— ANUNT. Crucea Roșie filiala Arad, anunță din nou toate Cantinierele Administrative — ce au absolvit cursul de mai sus în lună Mai a. c. — să prezinte urgent 2 fotografii: bust descoperit: 6x18 — așa după cum s-a mai cerut. Orice întârziere atrage după sine nelucrarea lor în câmpul muncii.

— PUBLICAȚIUNE. Se aduce la cunoștința generală celor interesați că, la Primăria comunii Apateu, jud. Arad, în ziua de 15 Iulie 1949, orele 8 dimineața se va ține licitație orălă pentru darea în lucru cu reparațiuni a următoarelor clădiri: 1. Reparațiunea generală a localului de Primărie. 2. Reparațiuni generale la locuința notărială. 3. Reparațiuni generale la grajdul comunal. 4. Reparațiuni la sala tineretului. 5. Reparațiuni generale la dependințele din curtea locuinței notăriale. În caz că prima licitație nu va da un rezultat potrivit și două licitații se va ține în ziua de 20 Iulie 1949, cu respectarea dispozițiilor în vigoare. Apateu, la 4 Iulie 1949. Primar: T. Hornea. Notar: S. Ardeu. 973

— RPR. PRIMĂRIA COMUNEI VĂNĂTORI. Nr. 621-1949. Publicațiune. Primăria publică licitația pentru facerea unui grajd pentru 12 reproducători și locuință îngrijitorului (numă: manopera). Licitația se va ține la 31 Iulie la primăria comunei Vânători, unde se pot vedea în fiecare zi în orele de birou devizul și schița grajdului. Vânători, 5 Iulie 1949. Primăria. 974

— FEDERAȚIA MESERIASILOR CENTRUL JUDEȚEAN ARAD, invită toti meseriași din cuprinsul orașului și județului Arad, care lucrează cu peste un ucenic sau membrii de familie și care totodată au rămășile sau majorări de impozite către Stat sau comună, taxă Asig. Sociale amanzi fiscale de orice fel, procese verbale de contravenție din anii 1947 și 1948, ca în interesul lor și pentru a putea face față dispozițiilor Legii de amnistie fiscală să se prezinte la secretariatul asociației respective, cel târziu până la data de 15 Iulie 1949. Pentru cei întârziști nu luăm nici o răspundere.

SPORT

Azi încep la Arad campionatele regionale ale Cupei Tineretului Muncitor

Cel mai buni sportivi ai județelor Bihor, Timiș și Reșița, finaliști ai campionatelor județene a Cupei Tineretului Muncitor, au sosit la noi, pentru a-și disputa întâietatea în cadrul campionatelor regionale ale CTM.

Stadionul UTA frumos pavozat așteaptă începerea marelui competiții, a campionatelor regionale. Concurenți din județele Timiș, Bihor și Reșița au sosit cu dorința fermă ca într-o emulație sportivă tovarășească să stabilească care dintre sportivi este demn de a purta titlul de campion regional.

Comisia de organizare a UTM, ajutată de tot activul jud. OSP, precum și de celelalte organizații de

masă, au depus toate eforturile ca, aceste concursuri în cadrul CTM să reușească pe deplin.

Sportivii din orașul nostru, conștienți că prin prezența lor vor da un ajutor prețios ridicării sportului de masă și vor servi ca stimulenți concurenților de pe stadion, vor veni în număr mare. Este o datorie de onoare pentru fiecare sportiv de a fi prezent la aceasta mare competiție.

Finaliștii campionatelor regionale se vor întâlni apoi la campionatele provinciale ce se vor disputa în zilele de 23-24 Iulie la Timișoara.

Sportivii! Să ne întâlnim cu toții pe stadionul UTA.



Din inițiativa uzinei pentru construcția de mașini „Krasnăi Proletari” din Moscova

In toate întreprinderile și uzinele din Uniunea Sovietică se vor organiza colective sportive

Colectivul muncitorilor, inginerilor, tehnicienilor și funcționarilor de la uzina pentru construcția de mașini „Krasnăi Proletari”, a hotărât să obțină noi succese în dezvoltarea sportului de masă. În acest scop, colectivul uzinei a hotărât să dubleze numărul membrilor societății sportive a uzinei „Rodina”, să pregătească 500 de posesori ai insignei „Gața pen-

tru muncă și apărare”, să stabilească 10 noi recorduri sportive și să pregătească 75 de instructori pentru educația fizică.

Afară de aceasta, colectivul uzinei „Krasnăi Proletari” a hotărât să termine construcția terenului sportiv și să preia patronajul asupra colectivului sportiv din stațiunea de mașini și tractoare din Mojaisk.

În același timp, colectivul lansat un apel către toate uzinele din întreprinderile industriale din Moscova, îndemnându-le să munca de educație fizică și să lăse acest apel a fost pe larg răspuns către colectivele sportive din uzine, uzinele și întreprinderile scolare și din multe alte organizații din Uniunea Sovietică.

Printre primele care au răspuns la apelul colectivului uzinei „Krasnăi Proletari”, au fost colectivele din uzinele „Serp i Molot” și „Kaganovici” din Moscova. Găștii de la uzina „Serp i Molot” au luat angajamentul să mărească numărul sportivilor cu cel puțin 100 oameni, să pregătească 100 instructori pentru educația fizică de posesori ai insignei „Gața pentru muncă și apărare.” În acest scop, ei au preluat patronajul asupra colectivului sportiv al uzinei No. 405 din raionul Porvora.

Sportivii uzinei „Kaganovici” au luat noi angajamente care vor fi deplinite până la 1 Noembrie.

Sportivii uzinei „Vladimir” din Moscova au hotărât să dubleze numărul sportivilor, acordând o deosebită atenție dezvoltării secției de educație fizică. În toate secțiile se vor organiza competiții de gimnastică.

O serie de angajamente au fost luate de colectivele din uzina pentru construcția de mașini din fabrica de frânhii din Moscova „Electrosila” din Leningrad și fabrica „Vozrojdenie”, fabrica de produse zaharoase „Mikoian” și

— ANUNT. Școala Panificatiei din Moara „7 Noiembrie” din Călea Aurel Vlaicu Nr. 23, anunță la cunoștința celor interesați că, în ziua de 15 Iulie 1949, se va ține examenul de admitere pe două clase din cl. I-a, pe lângă următoarele condiții: Elevii să aibă vârsta de 14 ani și maximă de 15 ani la data de 1 Septembrie. Examenul de admitere va fi scris și oral la următoarele materii: Matematică, Istoria și Geografia. La cererea părinților sus numitei școli, trebuie să se prezinte la examen anexele următoare: a) Certificatul de naștere, b) Certificatul de absolvire a școlii (cel puțin 7 clase elementare), c) Actul de cetățenie, d) Certificatul asupra originii sociale (lăran, funcționar). Inscriserile se fac până în seara zilei de 14 Iulie a. c. dimineața la orele 8-9. Vizită medicală a candidaților se va face la dispensarul școlii, cel puțin toți nu vor putea intra la școală. Sediul școlii este în incinta uzinei. În ziua de admitere, la intrarea în școală trebuie să se prezinte la școală care pentru una zi. Directorul școlii.

— PRIMĂRIA COMUNEI MOSCHEȘ vinde prin licitație publică 29 buc. coșnife de țesut în ziua de 11 Iunie 1949, ora 11.

temul străngerii prieteniei româno maghiare

Doi popoare și-au dat mâna

... muncitorului Bajkó István dela fabrica Csepel, ... cu Ordinul Muncii a Republicii Maghiare

... după Ungaria a în- ... în gara Curtici. El adu- ... grup de muncitori eviden- ... tate în producție, pen- ... petreci concediul lor de ... malul Mării Negre.

... două vagoane frumos ... cu drap-le românesti și ... In geamuri chipurile fe- ... tovarășilor oaspeți. Dealun ... vagon o bandă uriașă, cu ... Trăiască colăborarea fra- ... poporului român și ma-

... impresionat de primi- ... frumoasă" - spune Adam ... muncitor fruntaș al ... cei de vagoane GANZ ... Badonaesta

... vântul de bun sosit al de- ... CGM și după terminarea ... vâșilor vamale, oaspeții; co- ... mijlocul muncitorime: ară ... a lăsat să primească oas- ... un număr impozant.

... mează grupuri, se discută, ... ste ca între niște prieteni

... de vorbă cu unul dintre oab ... muncitorul Adam Antal. dela ... vagoane Ganz din Buda- ... sta se spune emotionat:

... impresionat de primirea ... scut nouă. Când la ... am întâlnit trenul care ... tovarășii noștri, mun- ... din Republica Popu- ... Română, pentru a se recrea ... surile maghiare, — am ... cum inimile noastre băt ... cum lacrimi de mân- ... fete ne năpădesc

... tem tovarăși și frați, ... luptăm pentru același ... pacea și înălțarea cât ... grabnică a socialismului ... mele noastre"

... Erlek Gyula, conducătorul ... de muncitori maghiari, ne ... cu sinceră bucurie, cum ... tău pentru a petrece con- ... de odihnă în România.

... om cu toții, că prietenia ... țoarele maghiare și româ- ... pe cea trainică, că sun- ... să și frați, căci luptăm ... aceleși idei: pacea și înăl- ... măm grabnică a socialismu ... le noastre, — spune tov

... două popoare eliberate de ... eroicele Armate Sovi- ... și-au dat mâna" — ... Bajkó István muncitor ... fabrica „Csepel", decorat ... Ordinul Muncii a Repu- ... Maghiare

... bucurat din suflet, când ... schimbului; de munci- ... uru odihnă între Ungaria și ... fost trimis în țara vos- ... tenia între cele două po- ... cimentează tot mai mult".

... două popoare eliberate de că- ... eroic eliberator, eroica ... Sovietică, — și-au dat ... — ne spune Bajkó Ist- ... muncitor evidentiat și de

... corat cu Ordinul Muncii al Re- ... publicii Maghiare.

La întrebarea cu ce ocazie a fost decorat, ne răspunde cu mândrie: „Spărgând norma în diferite întreceri socialiste și prin inovații folositoare fabricii, unde lucrez, am fost găsit demn de guvernul țării mele, să fiu decorat".

„Ne-am primit așa de bine, încă ne simțim ca acasă, — spune Helm Carolina, muncitoare la fabrică electrotehnice „Remix" din Budapesta. — Nici nu se putea un prilej mai nimerit pentru a aprofunda și mai mult prietenia între poporul mun-

... citor al Ungariei și al României".

„Să fiți siguri, că și tovarășii muncitorilor români vor fi prieteni la noi cu aceeași dragoste și tovarășie,

— ni se adresează Ecetes Lajos, muncitor la fabrica Siemens din Budapesta.

Drumul care duce la înălțarea popoarelor este acela al internaționalismului proletar

Timpul plecării a sosit. Pe peronul gării tov. Fericeanu, în numele muncitorilor ardăneni salută oaspe-

... ti. Apoi se face liniște și răsună măreț, în două limbi, cântecul tuturor celor ce muncesc din lumcă în- treagă: Internaționala.

Trenul se umește mișcând încet, dar de pe peron și din geamurile vagoanelor se aude răspicat:

„Trăiască prietenia româno-maghiară". „Trăiască Uniunea Socialistă și marele învâșător al oamenilor muncii de pretutindeni: I. V. Stalin".

La Arad oaspeții sunt salutați de reprezentanții Comitetelor Provizorii județean și a comunei urbane. Muncitorii maghiari privesc bucurosi mulțime adunată, manifestând îndelung, împreună cu muncitorii ardăneni, pentru prietenia între cele două popoare, pentru prietenia acestora cu popoarele sovietice, pentru bastionul păcii, invincibilă Uniune Sovietică.

Expunerea tovarășului Vasile Luca Ministru al Finanțelor în ședința de eri a Marii Adunări Naționale

(Urmare din pag. 1-a).

Diferitele reforme fiscale în cursul anilor au urmărit același scop, adică exonerarea pe cât posibilă a claselor avute și impunerea proportional mai grea a țăranilor. Reformele fiscale din anii 1921 și 1923 scoțite de legiuitorii de atunci, ca „schimbabile", s-au schimbat cu nimic situația: moșierimea și chiaburimea rămânând mai departe avantajate, iar țăranimea muncitoare tot apăsa-

... Astfel, de exemplu în 1931, un număr de 111 moșieri din județul Ialomița, datorau pentru o suprafață de 62.383 ha. pământ arabul un impozit de 5.870.000 lei, în timp ce 38.557 țărani săraci din același ju-

... deț, plăteau pentru o suprafață de 62.380 ha. pământ arabil, un impozit de 15.057.000 lei, adică, pentru o suprafață egală, un impozit, de 3 ori mai mare.

Și mai departe tov. Vasile Luca constată că: „Dela răcoalele țăranesti; din 1907, până la prăbușirea dominației burghezo-moșieresti, clasele stăpânitoare — în frunte cu toate partidele care s'au perindat la cârma țării — au dus o politică de creare și întărire a burgheziei la sat, chiaburimea. Cu ajutorul ăcesteia și al Jandarmeriei, se urmărea izolarea clasei muncitoare de țăranimea muncitoare".

Adevărata reformă agrară

Reforma agrară înfăptuită sub presiunea Marii Revoluții din Octombrie 1917 „nu a satisfăcut nevoile de viață ale țăranimii muncitoare și a sprijinit crearea și întărirea chiaburimii", astfel că s-a întărit chiaburimea, și moșierii s-au rotunjit din nou proprietățile lor pe socoteala țăranimii; jefuite de drepturile ei. Numai după înfrângerea hoardelor fasciste și a armate-

lor vasăliilor Germaniei hitleriste de către eroica Armată Sovietică eliberatoare, s'a putut face în țara noastră o reformă agrară în folosul țăranimii muncitoare, reformă care a mers până la lichidarea moșierimii și a clasei. Înălțurati dela conducerea Statului democratic, exploatorii nu mai sunt o piedică pentru întărirea alianței dintre clasa muncitoare și țăranimea muncitoare.

Avantajile fiscale pentru țăranimea muncitoare

Legea de față, a spus tov. Vasile Luca, avantajează țăranimea muncitoare care beneficiază de reduceri fiscale de circa 25 la sută. Faptul că impunerea se face pe venitul mijlociu înseamnă un stimulent pentru ridicarea producției și mărirea decă a venitului gospodăriei. Fără a fi mărită suma impozitului. Dimpotrivă, cu cât va crește producția agrară alături de cea industrială, cu cât vom produce mai multe mărfuri și vom acoperi astfel nevoile Statului și ale acumulării socialiste pentru noui investiții, cu atât vor fi micșorate sarcinile fiscale ale celor ce muncesc la orașe și la sate, cu atât mai mult se va ridica viața economică, culturală și sanitară a poporului muncitor.

Tov. Vasile Luca arătând că gu-

vernul prin legea impozitului agricol înd plinește sarcinile fixate de Partid în lupta pentru transformarea socialistă a satului, rezumă astfel scopul noii legi:

„Legea impozitului agricol scutește gospodăriile colective de impozit, timp de doi ani dela înființarea lor, iar după doi ani, aceste gospodării colective vor plăti un impozit de 1 la sută din veniturile brute ale gospodăriei.

Art. 12 al Legii de față, scutește de impozit pentru veniturile lor, gospodăriile ajutateam persoanele ale țăranilor membri ai gospodăriilor agricole colective.

Deas menea, sunt scutite de orice impozit și veniturile obținute de aceste gospodării în natură și în

băni dela gospodăriile agricole colective.

Prin aceste avantaje și altele prevăzute în Lege, țăranimea muncitoare este ajutată în munca și lupta sa, pentru a se ridica, pentru a-și clădi o nouă viață de bună stare, liberă și fericită, prin transformarea socialistă a agriculturii.

Superioritatea economiilor din țările cu democrație populară față de țările marshallizate

Ministrul de Finanțe a dat câteva lămuriri pentru aplicarea tehnică a legii arătând cadrul teritorial în care se va aplica legea, cum se va face impunerea pe bază de gospodării, totalizarea veniturilor într'o singură masă, determinarea veniturilor impozabile după 2 principii: principiul venitului mediu și principiul venitului real. În încheer a expunerii sale tov. Vasile Luca a arătat că putem realiza o asemenea politică fiscală numai pentru că economia noastră se dezvoltă pe baze sănătoase datorită sprijinului prietenos dat de URSS, pe când planul Marshall, a acționat ministrul de Finanțe, a adus pretutindeni: somaj, mizerie și nesiguranță. Republicile Populare merg înainte, spre înflorirea economică și financiară, spre o viață de bună stare, luminoasă, liberă și fericită".

Este interzis comerțul ambulant cu vânzarea de înghețată, zaharicale, covrigi, cornuri și floricele pe străzi

Secțiunea Comercială a Comunei Urbane Arad, face cunoscut că, în conformitate cu dispozițiunile date de Ministerul Comerțului și Alimentatiei, Direcția Controlului Privat, este interzis de a se practica comerțul ambulant cu vânzarea de înghețată, zaharicale, covrigi, cornuri și floricele din porumb pe străzi la colțuri de străzi, sub porți ganguri etc.

Persoanele găsite că pun în vânzare astfel de articole în locurile indicate mai sus, vor fi date în judecată, conform legilor în vigoare.

CRUCEA ROȘIE Filiala din Arad

ARANJEAZA O CHERNEZ
MĂINE 17 IULIE

în fața casei U.T.M. alături cu un concert ROMANO-MAGHIAR (după dorință).

bună. Mâncări gustoase. Biletele de vânzare în lista prăvălie „Igiene”

Prețuri ieftine. Muzică

Mica publicitate

MICA PUBLICITATE se primește zilnic până la orele 18. — Un cuvânt Lei 6 minimum 10 cuvinte — Pentru cererile de serviciu 50 la sută reducere.

VANZARI și CUMPARARI

CAUT motocicletă până la 250 ccm. cu cauciucuri bune și două cauciucuri 500—16 folosibile. Telefon 25-08. 2777

PIAN lung etnin de vânzare. Str. Blănduziei 15. 2808

CARUCIOR pentru copii, împletit, demontabil în bună stare și o pereche pantofi nubuc albi No. 21 de vânzare Bul. Armata Poporului 25.

5 VERI mangalița de reproducție cl. I. de vânzare la Somosheș 146. 2803

DE VANZARE o nicovală și diferite scule pentru faur. Str. Udrea 22.

Cinema CORSO

Azi, Prezintă

O producție a studourilor de Stat din Cehoslovacia 1947

Caut o locuință

Cu: Josef Pehr, Bozena Obrova, Eduard Dubsky

Problema locuințelor... problemă veche în acest film vești bune cum unii cetățeni ascund autorităților adevărul asupra spațiului locativ și profesianții lor.

Dar adevărul iese la iveală. Pășanile acestor locatari îndrăgite, locuință, sunt ingenios redată într'un cadru de muzică și humor. Reprezentațiile la 5, 7, și 9

URANIA. Repr. 5-7 și 9

Duminică 11,30, 3, 5, 7 și 9

Azi! Filmul celor mai minunate creații ale artei culte și populare bleloruse.

VALSUL PRIMĂVERII

cu artista poporului VASILIEVA

Cinema POPULAR

Azi!

Nemuritoarea operă a lui VERDI

RIGOLETTO

Michel Simon — Maria Mercader — Rossano Brazzi — Doris Duranti

VERSIUNEA FRANCEZA—Repr. 3, 5, 7 și 9 — Dum. 11.30, 3, 4.30, 6, 7.30, 9

Cinema TIMPURI NOUI

Prezintă un program excepțional 4—10 Iulie

1. U.R.S.S. de azi
2. În vizită la bătrâni (tehnicolor)
3. Focurile colhozurilor din Urali
4. Pe potecile animalelor
5. Țărmurile verzi (tehnicolor)

Acest program trebuie văzut de toată lumea
Reprezentările dela orele 3—11 în continuare. — Intrarea generală lei 15

— Pierderi —

IGRISAN STEFAN, Pecica No. 470 pierdut Buletinul Biroul Populației eliberat de Primăria Pecica. Declar nul. 974

PIERDUT Carnet Cfr. numele Dautner Ludovic comuna Crucești No. 202. De clar nul. 2811

PIERDUT Buletinul Biroul Populației No. 2303 și certificat de excludere din armată eliberat de Cercul Teritorial Tulcea, numele Bălușă Dima. Declar nul. 2812

ERVIN ROMANOVSKI, Arad str. Sirianu 29. Pierdut cartela de alimente tip. „C” pe Iulie—Septembrie. Declar nul. 975-a

MAIER IOSIF, Arad str. Desseanu 13. Pierdut Permisul de bicicletă Nr. 10085 eliberat de Miliția Arad, 2 Cartele de alimente pe numele Maier Iosif și Szilagy Elisabeta pe Iulie—Septembrie. 975-b

PIERDUT Buletin de schimbare, eliberat de Miliția Arad către București cu Nr. 13647—1947 pe numele Ciolac Xenia. Declar nul. 975

Cumpărăm

CAISE
trei sferturi coapte
în orice cantitate

„Kandia”

ARAD, Str. M. Stănescu
No. 1—3

În localul fostă fabrică ZWACK

Cumpărăm

o mașină rindea
universală

Oferte pe adresa:

Fabrica de marmeladă
Gurahonț

Brutarii particulari din Arad, nu mai pot fabrica la liber pâine, cornuri și covrigi

Secțiunea Comercială a comunei urbane Arad, asimiliată cu județul, face cunoscut că, în conformitate cu dispozițiile Deciziei Ministerului Comerțului și Alimentației Nr. 577—1949, începând cu data de 9 Iulie 1949, brutarii particulari din rază comunei urbane Arad, nu vor

mai fabrica la liber pâine, covrigi și covrigi, etc.; brutării având dreptul de a coace numai pâine de particulari.

Acei, cărți se vor găsi că astfel de articole, vor fi date în vânzare conform legilor economice în vigoare.

Industria oxigenului din Arad a depășit Planul pe trimestru! 2 cu 26,7 la sută

„Industria Oxigenului”, din orașul nostru furnizează oxigen întreprinderilor industriale din Arad ca: „Flamura Roșie”, „30 Decembrie”, „Victoria”, etc. precum și la toate SMT-urile din județ. Numeroase comenzi sunt livrate și către alte întreprinderi din alte localități, ca: „IMS Hunedoara”, „Uzinele Reșița”, „Oțelul Roșu” din Fierdinand și altele.

Datorită faptului că producția fabricii este importantă pentru noiștrii, s'a introdus lucrul în schimburi, muncindu-se la schimburi zi și noapte.

Prin sârguința muncitorilor și gajajii în întreceri socialiste, industria Oxigenului, Planul pe al doilea trimestru a fost depășit cu 26,7 la sută.

Pentru procentul de 26,7 la sută depășire de Plan, s'a acordat muncitorilor o primă de producție în valoare de 30.148 lei.

„Industria Oxigenului” este o fabrică socialistă cu Fabrica de Oțel Superior din Timișoara și cu Uzina de oxigen din Oradea și Reșița. Cele mai importante realizări ale acestei întreprinderi sunt: 1. Creșterea producției; 2. Îmbunătățirea calității oxigenului; 3. Reducerea consumului de auxiliare (sodă caustică, ulei, motorină și combustibili); 4. Reducerea prețului de cost; și 5. Reducerea taxelor de regie.

FABRICA
de cărămizi
și țigle

„SĂNTANA”

caută spre angajare
un medic universal

Oferte la fabrică Telefon: 7
No. 917

A. R. L. U. S.

SUBFILIALA IV
CERCUL CARTIER II

vă invită la conferința ce va avea loc
Duminică 10 Iulie 1949, orele 11, în Str. Meliș
Va conferența tov. Laszlo Leopold, delegat

„Participarea masselor în viața publică în URSS”
Conferința va fi urmată de un program

FABRICA „7 NOEMBRIE”

MOARA NAȚIONALIZATA

CUMPARĂ
orice cantitate
de lucruri

Oferte se primesc în scris sau prin telefon
No. 18-00

COMITETELOR PROVIZORII

Preocuparea a Comitetului Provizoriu din plasa Pecica este campania muncilor de vară

Provizoriu al plasei Pecica a plecat spre pregătirea campaniei de vară în ziua timpului nefavorabil și a doua a prașii realizată și îndeplinită la vremea a țela este realizată în proporție de 75 la sută. În unele părți ale plasei adică acolo unde terenul este mai nisipos, secerișul și început, urmând că în cursul săptămânii viitoare să înceapă în întreaga plasă.

Comitetul Provizoriu al plășii muncește planificat

agricole, crezând că în felul acesta vor reuși să oprească ritmul cu care astăzi clasa muncitoare, în alianță cu țărâna muncitoare, pășesc înainte spre ridicarea nivelului de trai al celor ce muncesc.

Astfel, chiaburul Kujtra Pavel din comuna Turnu a declarat la primărie că în vara aceasta batzoa lui nu va

putea funcționa pentru motivul că i s'au „uscăt” scândurile și că nu merită să fie reparată. Dar cu toată viclenia lui încercarea a „at greș. Comitetul Provizoriu al plasei i-a pus în vedere ca în cel mai scurt timp posibil batzoa să fie reparată și nici o zi să nu întârzie dela începerea campaniei. Țăranii muncitori l-au demascat cu toată hotărârea pe acest dușman de moarte al celor ce muncesc.

Un plug ca premiu pentru comuna care va ferma mai devreme desmiriștful

Aproape în toate comunele din plasă s'a prelucrat în adunări generale

de către grupul sindical de salariați agricoli, avantajile ce se pot obține la recolta anului viitor, dacă terenul ce a fost însemănat cu păioase, anul acesta va fi desmirișt la timp.

Astfel, s'au organizat întreceri între comune în vederea terminării la timp a desmiriștului. Pentru a încuraja și stimula această întrecere, Comitetul Provizoriu al plasei Pecica acordă ca premiu un plug nou comunei care va câștiga întrecerea.

Organizațiile de Partid, pe lângă celelalte sarcini ce le revine în campania de vară, trebuie să considere ca o sarcină importantă, controlul desfășurării întrecerilor, antrenând pe țărani muncitori de a scrie la gazeta de pe rețete eventualele lipsuri ce s'ar manifesta în organizarea întrecerii. Trebuie să evedențiază și populariză acei țărani muncitori cari și-au îndeplinit la timp și în bune condițiuni planul de cultură, contribuind în felul acesta la dezvoltarea dragostei față de întrecerile socialiste în rândul țărânilor muncitoare.

GH. GROZAV

Instalarea Comitetului Provizoriu comunal din Curtici

Joi a început în toată plasa Curtici instalarea Comitetelor Provizorii comunale.

La Curtici instalarea Comitetului Provizoriu a fost prilej de adevărată sărbătoare. În sala cinematografului de venită neînchisă, s'au adunat numeroși muncitori și țărani muncitori din comună, Sala pavoazată frumos cu lozinci, steaguri și verdeț, precum și fanfara Căminului Cultural, care a

executat câteva și marșuri muncitorești dădeau un aspect de zile mari.

După ce tov. Gaica Savu, secretarul organizației de Partid arată rostul și dințea, tov. Gavrilă Gheorghe le vorbește muncitorilor și țărănilor muncitori despre importanța instalării noulor organe ale puterii de Stat, organe compuse din fii cinstiți ai clasei muncitoare și țărânilor muncitoare și pușe în slujba muncitorimii și a țărănilor muncitoare.

„Comitetele Provizorii județene au făcut în câteva luni cecece burghezia n'a făcut în zeci de ani — a spus tov. Gavrilă — în trecut, când un sat voia să facă o școală, înainta cereri peste cereri, aștepta ani de-arândul și nu se făcea nimic. Nu se făcea nimic, pentru că boierii (ținând în întineric clasa muncitoare, știa că o pot subjuga mai ușor”.

— Comitetele Provizorii sunt formate din oameni ieșiți din rândurile poporului muncitor, oameni care cunosc vrerile poporului și luptă, sub îndrumarea Partidului, pentru o viață mai bună și mai fericită. Ele sunt legate de popor și răspund pentru faptele lor în fața poporului”.

Apoi tov. Gavrilă a arătat care sunt sarcinile imediate ale Comitetelor Provizorii comunale: pregătirea cât mai bine a muncilor agricole de vară, și apărarea intereselor țărănilor săraci și mijlocași, precum și pregătirea alegătorilor staturilor populare. Dar, pentru ca Comitetul Provizoriu să-și ducă la bun sfârșit sarcinile care-i stau în față, es

te nevoie ca fiecare muncitor și țărân muncitor să sprijine munca Comitetului Provizoriu, dusă sub îndrumarea Partidului.

Numele celor cari urmau a fi instalați, a fost citit de tov. Dăniș Ioan președintele Comitetului Provizoriu al plășii Curtici. Cu urale au primit țărani muncitori pe cei trei tovarăși ai lor care erau instalați. Ei cunoșteau cu toții că sunt oameni vrednici să le apere interesele. Președinte este tov. Nădășan Vlad.

— Fiu de țărân sărac, născut în Curtici, are șase clase primare, a luat parte în 1905 la greva dela „Astra” muncitor pe moșia baronului Zelinski și Bertholt Lipot... participant la greva generală din 1920... arestat în 1923... Acesta este bătrânul luptător Nădășan Vlad, „moș Vlad”, cum îi spun oamenii.

Membru e propus Pălan Pavel. Muncitor vopsitor, fost servitor pe moșia grofilor. Iar secretar e propus Ispravnic Gheorghe, nota.

„Ei cunoaștem bine și pe moș Vlad și pe Pălan Pavel și știm că vor fi în totdeauna alături de noi” — a spus țărânul muncitor Ban Ilie — Dar ca el să ne poată ajuta, trebuie ca și noi să le dăm sprijinul. Și noi le-am dat tot sprijinul nostru.

Muncitori agricoli, țărani muncitori maghiari încadrați în U.P.M., U.F.D.R. iste și U.T.M.-iștii au asigurat și ei Comitetul Provizoriu de tot sprijinul lor.

După ședință, în sala cinematografului a rulat un film sovietic.

Rad se inaugurează un centru antituberculos județean

Instituție va avea și un serviciu de chirurgie pulmonară și va fi înzestrată cu 40 de paturi

După înființarea sa în cadrul Provizoriu județean Sanitară a început activitatea pentru ridicarea sanitară al oamenilor muncitori și profilaxia bolilor și ocrotirea mamei și copilului. Datorită sprijinului dat Partidul și planificarea, Secțiunea acestui domeniu numeroase

există înainte vreme 44 servicii medicale, cele mai erau desorganizate. Secțiunea a reorganizat circumscripțiile existente în vederea căte un medic, personal ajutător: oficiali și personal de serviciu. În lipsa de cadre sanitară, Secțiunea se înființează de moase din

înființat sanitară cu câte o moase sanitară pentru primărie până la venirea în Gospodăriile Agricole, Stațiunile de Mașini și exploatare forestiere ale s'au trecut în plan în 61 de PUNCTE sanitare mult de jumătate funcționale, iar celelalte sunt organizate. În GAS Iratoș și Iratoșului, Pâncota, există

chiar dispensare medicale.

Întreaga activitate sanitară în cadrul unei plăși este dirijată de către secțiunea sanitară a Comitetului Provizoriu de plasă, iar în fruntea secțiunii se găsește medicul de plasă.

O altă preocupare a secțiunii sanitare a Comitetului Provizoriu județean este îmbunătățirea igienei generale a populației. Pentru aceasta s'a instituit

un control riguros al fontanelor publice negrijite și s'a început construirea unor fontane publice în comune lipsite de apă potabilă, ca: Hodts, Văsoaia, Păiușeni, Lazuri și Crocna.

Pentru profilaxia bolilor s'au început o serie de vaccinări anti-tifoidice, vaccinări antiscarlătinoase și antidifterice pentru copii. Cu ajutorul medicamentelor s'a început lupta împotriva bolilor sociale, o acțiune de depistare a cazurilor sifilitice și s'au înființat în județ PUNCTE antivenerice.

Inaugurarea în săptămâna viitoare a Centrului antituberculos județean cu un serviciu de consultație, un serviciu de chirurgie pulmonară, cu 40 paturi, constituie un succes important în lupta împotriva tuberculozei.

Ocrotirea mamei și a copilului — care a stăt în centrul preocupărilor secțiunii sanitare — forma obiectul unui viitor...

Teatrul Evreesc de Stat din București

Prezintă Duminică 10 Iulie a. c. matineu la orele 17 și seara la orele 20, cunoscuta comedie muzicală în patru acte și 6 tablouri.

CEI DOI KUNE-LEML

de GOLDFADEN

Muzica: H. SCHWARTZMAN

Bilete la prețuri accesibile

TELEGRAME DIN STRAINATATE

Poporul bulgar își ia rămas bun dela conducătorul și învățătorul lui

— Zeci de mii de oameni se perindă zilnic prin fața catafalcului —
Toate străzile din jurul clădirii Marii Adunări Naționale sunt pline de oameni ai muncii

SOFIA. (Agerpres). — TASS transmite că începând din dimineața zilei de 7 Iulie, toate străzile din jurul clădirii Marii Adunări Naționale sunt pline de oameni ai muncii care își iau rămas bun dela marele fiu al poporului bulgar, Gheorghii Dimitrov. Acești oameni intră în clădirea Adunării stă pânziți de o profundă emoție și durere. Mare este această pierdere și este foarte greu să te împaci cu gândul că înima lui Gheorghii Dimitrov, neobositul și vajnicul luptător pentru cauza clasei muncitoare, a încetat să mai bătă. Mulți dintre cei care vin să-și ia rămas bun l-au cunoscut personal pe Gheorghii Dimitrov, au vorbit cu el, au avut multe de învățat dela el.

Gheorghii Dimitrov a fost iubit și respectat de oamenii muncii. Numele lui este înscris cu litere de aur în istoria noii Bulgarii democratice, în istoria întregii omeniri progresiste, care trăiește și luptă sub steagul marilor idei ale lui Marx, Engels, Lenin, Stalin. Sierul se află în mijlocul a numeroase coroane și flori. Cei care se perindă în fața sclerului, își iau un ultim rămas bun dela conducătorul și învățătorul lor.

TOATE ZIARILE PUBLICE ARTICOLE, DECLARAȚII ȘI POEZII INCHINATE LUI DIMITROV

SOFIA. (Agerpres). — Agenția Telegrafică Bulgară transmite că toate ziarele bulgare publică articole, declarații și poezii închinare marelui fiu al

poporului bulgar, Gheorghii Dimitrov. În ziare se oglindește durerea întregului popor și legăturile strânse dintre marele dispărut și lupta oamenilor muncii din întreaga lume.

„Când am aflat că tovarășul Dimitrov a murit, declară muncitorul metalurgist Ilya Tirnev, am încercat să fii tare, dar lacrimile mă înecau. Se știe că disperarea nu are nimic de-a face cu clasa muncitoare. Noi suntem tari la durere și vom fi tari și de nesdruncinat în lupta pentru o viață nouă

— așa cum a fost Gheorghii Dimitrov”.

Artistul Cristo Surafov declară că teatrul și artiștii bulgari au pierdut în Gheorghii Dimitrov pe cel mai sincer prieten și pe cel mai bun conducător.

Criticul literar Ivan Cervenov scrie că:

„Statutele pe care le-a dat Gheorghii Dimitrov scriitorilor, pictorilor, artiștilor, zăriștilor, oamenilor de știință vor continua să fie un izvor de inspirație pentru noi”.

Statele Unite își intensifică propaganda în Orientul Mijlociu

TEHERAN. (Agerpres) transmite:

Statele Unite își intensifică propaganda în țările din Orientul Mijlociu. După cum anunță niană HANDEHHA, un ambasadei americane de la Teheran a declarat că centrul de propagandă în Orientul Mijlociu al Statelor Unite este în prezent în Cairo, dându-se în același timp o răzătoare extinsă. Acest centru funcționează și publice la Teheran ziare de propagandă în limba persă.

Ca urmare a declarațiilor făcute de Stafford

Neînțelegerile dintre englezi și americani în chestiunile comerciale s'au adâncit

NEW-YORK. (Agerpres.) — TASS transmite că neînțelegerile dintre englezi și americani în chestiunile comerciale și financiare s'au adâncit ca o consecință a declarațiilor făcute de Stafford Cripps, ministrul de finanțe al Marii Britanii, în Camera Comunelor, cu privire la criza economică britanică.

Correspondenții financiar ai Agenției Associated Press declară că exportatorii americani au interpretat hotărâ-

rea guvernului britanic de a micșora volumul importurilor din Statele Unite ca „o nouă lovitură dată exporturilor, și așa destul de scăzute, ale Statelor Unite”.

Correspondenții adaugă că exportatorii americani prevăd noi pierderi pe piața mondială pentru industriașii americani. Această măsură lovește în primul rând societățile petroliere americane și pe exportatorii de grâu, bumbac și țuțun.

Ziarul Journal of Commerce făcând că „ruptura economică între Statele Unite și Marea Britanie a ajuns la un punct în care ar trebui să propună reducerea sau suspendarea „ajutorului” Mării Britanie, până când aceasta va renunța la politica acordurilor comerciale bilaterale care dăunează exporturilor Statelor

Toate zările britanice subliniază gravitatea economică în care se sbate Marea Britanie

LONDRA. (Agerpres.) — După cum transmite TASS, presa britanică subliniază gravitatea situației în legătură cu declarațiile făcute de ministrul de finanțe Stafford Cripps la 6 Iulie, în Camera Comunelor, cu privire la criza economică în care se sbate Marea Britanie.

Unele ziare propun reducerea salariilor, având în vedere că ministrul de finanțe a afirmat că cheltuielile de producție trebuie micșorate. Ideea principală care se degajă din comentariile zărilor este că poporul britanic trebuie să fie gata să accepte o nouă scădere a standardului de viață.

Se declară că criza britanică este oarecât mai gravă decât se presupunea din cauza politicii economice dar toate zările capitale se alarmează de necesitatea de a găsi o soluție a acestei situații economice și comerciale cu Uniunea Sovietică și din răsăritul Europei.

Ziarul Daily Worker critică guvernul laburist britanic și propune pentru actuala perioadă a economiei britanice arată că guvernul și monarhia au atacat economia britanică a acestui fapt, politica de Cripps este o politică de colaborare față de Statele Unite.

Daily Telegraph and Times declară că situația în care se sbate Marea Britanie este oarecât mai gravă decât au putut să se imagineze cei mai pesimiști.

Financial Times scrie că poate pune la îndoială gravitatea situației și că este probabil că Marea Britanie ar să se accentueze și mai mult.

Deasemeni, ziarul Times scrie că este necesar să se recunoască nevoia de multe sacrificii ca Marea Britanie să supraviețuiască și să poată face față libertății. Ziarul adaugă că în împrejurări s'ar putea ca Marea Britanie să devină o țară de dependență.

Ziarul DAILY COMPASS scrie:

Desbaterile din Senatul american cu privire la Pactul Atlantic nu sunt decât o farsă

— Guvernul și-a asigurat dinainte majoritatea necesară ratificării Pactului —

NEW-YORK. (Agerpres). TASS transmite:

Presa americană este unanimă în părerea că Senatul Statelor Unite va aproba pactul Atlanticului de Nord după desbateri foarte scurte și superficiale.

Comentând sedințele neanimante ale Senatului din ziua de 5 Iulie, când în timpul discursului președintelui Comisiei Senatului pentru afacerile externe, sala a rămas aproape goală, corespondenții zărilor Daily Compass scrie: „Nu s'a întâmplat niciodată ca o țară să-și ia angajamente atât de mari cu o examinare atât de superficială”.

În articolul său de fond, Daily Compass subliniază că așa numitele desbateri din Senat nu sunt altceva decât o farsă, deoarece aprobarea pactului Atlanticului a fost dinainte hotărâtă și majoritatea necesară de două treimi din voturi a și fost asigurată.

Ziarul Daily Worker accentuează din nou că pactul Atlanticului este

un pact de agresiune care se bazează pe amestecul în afacerile interne ale altor țări și are drept țel sugrumarea mișcărilor de eliberare ale popoarelor coloniale.

Ziarul semnaleză că guvernul se grăbește să obțină ratificarea pactului de către Senat, căutând să evite discuțiile serioase.

Șomajul ia proporții în India

DELHI. (Agerpres). TASS transmite:

Criza din industrie și campania deslănțuită de capitaliști împotriva clasei muncitoare din India, au ca rezultat o creștere nemai întâlnită a șomajului din această țară.

După cum anunță ziarul DUANATA, la biroul de plasare din Bombay s'au înregistrat în luna Mai cu 11.000 șomeri mai mult decât în luna precedentă, în cursul lunii Iunie, la biroul de plasare din Bombay înregistrarea zilnică medie a fost de 600 șomeri.

În urma suprimării schimbului al țesăturii la 16 fabrici textile, au ră-

mas fără lucru 15.000 muncitori. Alți zece mii de muncitori sunt șomeri din cauza închiderii întreprinderilor delă Kotah, B'habra și Kishandhar.

Ziarul EASTERN ECONOMIST scrie că numărul muncitorilor concediați din întreprinderi în provincia Bengal va fi anul acesta de aproximativ 30.000 oameni.

După cum anunță INDIAN NEWS CHRONICLE, SINDICATELE PROGRESISTE DIN AGRA PREGĂTESC DECLARAREA UNEI GREVE DE PROTEST ÎMPOTRIVA CONCEDIERILOR MASIVE DE MUNCITORI